

138票赞成

9票反对

41票弃权

## 巴勒斯坦成为联合国观察员国

# 巴升格以闹心



当地时间11月29日,在纽约联合国总部,巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在联合国大会投票前讲话 新华社/法新

## 联合国赋予巴勒斯坦“出生证”

### 中法俄等投赞成票

第67届联合国大会29日以138票赞成、9票反对、41票弃权通过决议,决定在联合国给予巴勒斯坦观察员国地位。

中国、土耳其、埃及、巴西、阿尔及利亚、阿根廷等近70个国家为该决议草案的共同提案国。

联大当天共有188个会员国参加投票,其中法国、俄罗斯、中国等国投了赞成票,德国、英国等国弃权,美国、以色列和加拿大等国投了反对票。

巴勒斯坦自1974年成为联合国观察员实体,此后多次寻求提升在联合国地位。巴勒斯坦去年9月寻求成为联合国正式会员国因美国和以色列阻挠失败,今年转变策略,改为申请成为“观察员国”。

在表决之前,巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯呼吁,联合国应赋予巴勒斯坦拖延已久的“出生证”。

### 巴勒斯坦人欢呼游行

位于约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦人通过电视转播收看联大表决,当天决议确认获得通过,数以千计的巴勒

坦人挥舞旗帜、燃放烟火,在街头起舞庆祝。

在西岸城市伯利恒,人们聚集在隔离墙边,收看安装在墙壁上的屏幕播放的阿巴斯演讲。在拉姆安拉,居民苏哈·阿瓦达拉说:“我感觉我们生活在历史性的一天,巴勒斯坦国的诞生。”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)罕见展示友好姿态,允许阿巴斯的支持者在加沙地带集会庆祝。

在西岸城市希伯伦、纳布卢斯和杰宁,人们站到屋顶和阳台上,通过麦克风高唱爱国歌曲。当电视直播最后显示,一些西欧国家支持巴方诉求,为巴方申请升格成功增添砝码,人群中爆发出欢呼声。

拉姆安拉居民穆罕默德·伊萨说:“现在,我们可以把以色列拖上国际法庭……这对我们非常重要。”

一家知名餐馆店主特地烘烤一张巨大比萨饼,呈现红、白、绿、黑几种巴勒斯坦国旗颜色。“以色列过去60年所作所为都是犯罪,他们夺取我们的土地、孩子和未来。现在,战斗在联合国打响。”

据新华社

## 巴勒斯坦

### 象征意义大于实际意义 但是积极影响不可忽视

分析人士认为,“入联”对于巴勒斯坦虽然更多只具象征性意义,但其带来的积极影响也不容忽视。

联大接纳巴勒斯坦为观察员国等于间接承认巴勒斯坦的国家地位,巩固巴民族权力机构的地位,使巴勒斯坦在道义上获得更多国际支持,并为其加入联

合国下属机构铺平道路。例如,巴勒斯坦可以加入国际刑事法院等联合国下属机构,并能起诉以色列在巴被占领土上违反国际法的行为。这将使以色列陷于被动。

但同时有分析称,巴勒斯坦“升级”为观察员国,并不会给巴以之间的现状带来实质变化。

## 以色列

### 声称“形式大于内容” 仍难掩不利外交局面

以色列外交部副部长丹尼·阿亚隆11月29日回应巴勒斯坦试图升格在联合国地位的做法,声称这一举动“形式大于内容”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡同一天说,联合国升格巴勒斯坦地位,不会助推巴勒斯坦建国。

政治分析师解读,以色列官员“淡定”表态的背后难掩忧虑,担心巴勒斯坦“闯关成功”让以

方面临更为不利的外交局面。

一些政治分析师认定,以色列为巴方泼冷水,凸显出对巴方以“升格”联合国地位为突破口、进一步拓宽外交空间的担忧。

分析师解读,巴勒斯坦获得联合国观察员国地位,可为今后与以色列边界谈判争取更有利的政治条件,同时可以加入联合国下属机构与条约。 据新华社

联合国气候大会正在卡塔尔首都多哈举行,前天,大会也发布了这份由德国波茨坦气候影响研究中心编制的研究报告。这份报告主要是衡量联合国政府间气候变迁专门委员会(IPCC)在2007年第四次发表评估报告的准确性。

研究中心的学者拉姆斯多夫称,全球变暖现象的速度并没有放缓,联合国此前的评估并非夸张。相反,海平面上升的速度远高于当初的预期。

2007年,IPCC曾预计,海平面每年平均升高2毫米,但最新的研究显示,海平面将以每年3.2毫米的速度上升,超出预计60%。

拉姆斯多夫估计,本世纪海平面可能会上升50厘米到1米,而且如果温室气体排放激增,升幅也就不止这个数。上个世纪,全球海平面上升了17厘米。

最新的报告指出,海平面不

- 海平面以年均3.2毫米的速度上升
- 速度超过预期的六成
- 北极半年融冰面积比美国大

# 本世纪海平面或上升1米

三名德国专家在《环境研究通讯》上发表报告称,目前海平面正以年均3.2毫米的速度上升,这个速度比此前的预测快了六成,世界许多低洼地区将遭遇更多风暴和海滩侵蚀,面临被淹没的威胁。而如果此趋势加剧,本世纪海平面可能上升50厘米到1米。

断上升意味着低洼地区如太平洋岛国、孟加拉、日本东京和美国纽约等,未来将面对更多风暴潮和海滩侵蚀的情况。在最糟糕的情况下,这些低洼地区甚至可能被洪水淹没。

伦敦大学学院教授马斯林说:“波茨坦气候中心这份报告显示,除非我们能够快速减少我们的碳污染情况,否则全球将陷入IPCC所预估的最糟糕情况。”

伦敦帝国学院气候变化研究所主任霍金斯说:“报告作者证实了我们的怀疑,即IPCC的预估并不是危言耸听的预言。”

联合国世界气象组织日前在其年度气候报告中称,北冰洋的海冰正在急剧融化,半年之内消融的面积,比美国的面积还大。

北极有“地球空调”之称,如果这一地区海冰融化,温度升高,反过来会向全球气候体系释放更多热量和湿气。(本报昨天曾有报道) 据《法制晚报》

## 埃及宪法草案规定 总统只能连任一届

埃及制宪委员会11月30日清晨投票通过宪法草案最终版,并于当天呈交总统审核,最快在两周内付诸全民公投。这是去年初埃及发生政治动荡后的第一部宪法草案。

最终草案规定,总统有权任命最高宪法法院院长,总统只可连任一届。草案还分别通过议会、国防委员会限制了总统任命总理和发动战争的权力。

埃及总统穆尔西11月22日宣布新宪法声明,宣布将制宪委员会的工作期限延长两个月至明年2月12日,并称任何司法部门无权解散协商会议(议会两院)和制宪委员会。这一声明引发埃及各界抗议,目前已致3人死亡、600多人受伤。 据新华社

## 叙利亚互联网 11月29日通信中断

两家监测互联网通信的美国技术企业11月29日说,叙利亚国内当天“断网”。

阿卡迈技术公司说,叙利亚互联网通信当地时间11月29日下午中断。这一说法得到另一家互联网企业Renesys确认。“在全球路由表中,叙利亚全部84个IP地址块无法访问,实际上已把这个国家从互联网中移除。”Renesys公司说,这家企业会在这些IP地址块恢复访问时及时发布公告。

叙新闻部长随后证实互联网通信中断,指认“恐怖分子”是幕后黑手。“政府切断网络的说法不正确,”叙利亚新闻电视台援引这名部长的话报道,“恐怖分子以互联网设施为(袭击)目标,导致一些地区断网。”

叙利亚政府军与反对派连日来在首都大马士革多个地区激战。政府军与反对派武装当天继续在大马士革近郊交战,迫使一条通往机场的交通主干道阻断,逼停酋长国航空公司航班。 据新华社

## 英首相卡梅伦 曾全力示好默多克

英国资深法官布莱恩·莱韦森11月29日发布针对英国媒体行为的调查报告,称首相戴维·卡梅伦“不遗余力”讨好媒体大亨默多克。

莱韦森说,卡梅伦与默多克及旗下国际新闻公司高层之间关系密切,从而使外界认定卡梅伦所在保守党与国际新闻公司关系暧昧。

传言称,保守党在2010年议会选举期间与国际新闻公司达成协议,后者在选举中为前者造势,而前者一旦当政,则会推行对国际新闻公司有利的政策。莱韦森在报告中否认这种说法。莱韦森去年11月应卡梅伦要求,主持调查,11月29日发布最终报告,呼吁以法律为支撑,设立独立机构,实现媒体自我监管。 据新华社

## 三分之二百万富翁 逃离英国为避税

自从所得税税率最高档定为50%以来,英国几乎有三分之二的百万富翁离开了该国。

该报道称,2009至2010税收年度,超过1.6万人向英国皇家税收和海关署申报的年收入超过100万英镑。而自从前首相布朗引入了该高税率后,这个数字降到了6000人。

保守党人据此数据表示,日益增长的税率事实上减少了政府收入。据估计,英国富人通过移民和掩盖收入来避税。

英国财政大臣乔治·奥斯本在今年年初曾宣布,从明年4月开始,最高税率将从50%下调至45%。此消息公布后,申报年收入超过100万英镑的人数升至1万人,但是仍远低于经济危机最严重的时期。 据《中国日报》